

ДАРОВСКАЯ РАЙОННАЯ ДУМА ДАРОВСКОГО РАЙОНА КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ ЧЕТВЕРТОГО СОЗЫВА

РЕШЕНИЕ

27.02.2015		$N_{\underline{0}}$	400
	пгт Лаповской		

Отчет главы Даровского муниципального района Кировской области о результатах своей деятельности за 2014 год

В соответствии с пунктом 5.2 статьи 29 Устава муниципального образования Даровской муниципальный район Кировской области, заслушав отчет главы Даровского муниципального района Кировской области о результатах своей деятельности за 2014 год, Даровская районная Дума Даровского района Кировской области РЕШИЛА:

- 1. Отчет главы Даровского муниципального района Кировской области о результатах своей деятельности за 2014 год принять к сведению. Прилагается.
- 2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

Глава Даровского района А.И. Чекалкин

Приложение

к решению Даровской районной Думы Даровского района Кировской области

от 27.02.2015 № 400

ОТЧЕТ

главы Даровского муниципального района Кировской области о результатах своей деятельности за 2014 год

Уважаемые депутаты!

Подводя итоги нашей совместной деятельности в 2014 году, остановлюсь на основных направлениях работы по исполнению полномочий, определённых Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования Даровской муниципальный район Кировской области, регламентом Даровской районной Думы Кировской области.

Главное внимание в работе сосредотачивается на укреплении экономики района.

Численность постоянного населения района на 01.01.2014 составляет 10792 человека, в том числе 62,6 % - городское население. За 2014 год родилось 103 человека, умерло 189, (в 2013 году - родилось 142 человека, умерло 194 человека) - естественная убыль в 2014 году увеличилась по сравнению с прошлым годом и составила 86 человек, соотношение умерших к родившимся - 1,8 раз, (соотношение умерших к родившимся в Кировской области - 1,2), миграционная убыль составила 106 человек.

Сокращение численности населения сохранится и в дальнейшем, к

началу 2017 года ожидаемая численность населения составит менее 9,9 тыс. человек.

Численность предприятий и организаций, зарегистрированных на территории района, по оперативным данным на 01.01.2015 составляет 160 предприятий.

Оборот организаций по всем видам деятельности по крупным и средним предприятиям района составил за 2014 год 850 млн. руб., что в текущих ценах на 8,6 процента выше соответствующего периода прошлого года. Рост объемов обеспечен в основном по предприятиям обрабатывающих производств, транспорту и связи, оптовой и розничной торговле.

В 2014 году промышленностью района отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг в действующих ценах на сумму 474,6 млн. руб., уменьшение составляет 15,9 млн. руб. к ожидаемой оценке 2014 года. Оценка 2015 года также ниже прогнозных данных на 26,8 млн.руб. Уменьшение данного показателя связано с прекращением деятельности в середине 2014 года двух предприятий района в отраслях лесозаготовительная и деревообрабатывающая промышленность — ООО «Даровской лесхоз» и ООО «Триал».

Освоение расчетной лесосеки за 2014 год составило 447,6 тыс. м3, или 73,4 %, за 2013 год освоение составляло 63,5 %.

Среднемесячная заработная платы работников организаций (без субъектов малого предпринимательства) за 2014 год выросла по сравнению с 2013 годом на 12,1 % и составила 16,7 тысяч рублей (за счет отраслей сельского хозяйства, пищевой промышленности, культуры). В связи с ростом среднемесячной заработной платы обеспечено выполнение прогнозных показателей по фонду оплаты труда за 2014 год. Фонд оплаты труда по полному кругу предприятий за 2014 год по сравнению с 2013 годом увеличился на 8 %, но по оценке 2015 года планируется ниже прогнозных данных на 7,6 млн.руб., что также связано с прекращением деятельности ООО «Даровской

лесхоз».

На 01.01.2015 года на территории района осуществляет хозяйственную деятельность 341 субъект малого предпринимательства, в том числе 60 малых предприятий, 2 кредитных потребительских кооператива, а также 279 индивидуальных предпринимателей.

Доля занятых в сфере малого предпринимательства в оценке 2014 года планировалась 45 % по отношению к численности занятых в экономике района (4111 человек), фактически доля занятых в сфере малого предпринимательства по оперативным данным составила за 2014 год - 44 % - (прекращение деятельности ООО «Даровской лесхоз», «Триал»). В 2015 году планируемая численность населения, занятого в экономике составит 4040 человек, процент занятых в сфере малого предпринимательства - 42 %.

Основными сферами деятельности субъектов малого предпринимательства являются лесозаготовительная и лесоперерабатывающая деятельность, пищевая промышленность, розничная торговля, услуги транспорта, сельское хозяйство.

Развитию предпринимательской деятельности в районе способствует деятельность ранее созданных кредитных потребительских кооперативов и Фонда поддержки малого предпринимательства «Бизнес-Союз». В рамках реализации муниципальной программы «Поддержка и развитие малого предпринимательства в муниципальном образовании Даровской муниципальный район Кировской области на 2014-2016 годы» выдано 15 льготных кредитов (под процентную ставку 10 % годовых) субъектам малого предпринимательства на сумму 3640 тыс. руб., в том числе за счет средств областного бюджета 3240 тыс. руб., средств районного бюджета — 400 тыс. руб.

В 2013 году ситуация на рынке труда продолжала оставаться напряженной, что обуславливалось снижением численности работников в различных отраслях деятельности (в сельском хозяйстве, в лесном хозяйстве, в отрасли здравоохранения и предоставления социальных услуг).

В целях снижения напряженности на районном рынке труда реализо-

вывались мероприятия активной политики занятости в рамках муниципальной программы содействия занятости населения, государственной программы Кировской области содействия занятости населения Кировской области, и федеральной программы, направленной для создания рабочих мест для инвалидов. Работа велась по следующим основным направлениям: организация общественных работ, временное трудоустройство, услуги по социальной адаптации, услуги по профессиональной ориентации.

В рамках дополнительных мероприятий областной целевой программы субсидии на открытие собственного дела в 2014 году услуги по содействию самозанятости и финансовую поддержку получили 13 безработных граждан на сумму 796,7 тыс. руб.

По состоянию на 01.01.2015 численность зарегистрированных безработных в районе составила 65 человек, уровень безработицы — 1,4 %. (на 01.01.2014 — 55 человек, уровень безработицы -1,2%). Увеличение уровня безработицы также связано с ликвидацией ООО «Даровской лесхоз».

Положительным моментом является то, что по сравнительному анализу департамента экономического развития Кировской области уровня социально-экономического развития муниципальных районов и городских округов за 2013 год из 4 группы с уровнем развития ниже среднего Даровской район перешел в 3 группу со средним уровнем развития, в основном за счет увеличения расходов местного бюджета в расчете на душу населения, снижения естественной убыли населения и численности безработных, зарегистрированных в службах занятости.

По итогам сравнительного анализа за 2012 год Даровской район оказался в 4 группе - с уровнем развития ниже среднего из-за высокой естественной убыли населения и снижения объема инвестиций на душу населения.

По результатам 2013 года всего 9 муниципальных образований из 45 муниципальных образований области по сравнению с 2012 годом улучшили социально-экономическое положение. Даровской район - в числе улучшив-

ших свое положение.

<u>В агропромышленном комплексе</u> района осуществляли деятельность 11 сельхозпредприятий (из них 9 сельхозтоваропроизводителей), 2269 личных подсобных хозяйств, 1 перерабатывающее предприятие и 2 кредитных кооператива.

Государственную поддержку получали - 7 предприятий АПК.

Привлечено субсидий из всех уровней бюджетов - 9029,5 тыс. рублей, в т.ч. из федерального – 5677,9 тыс. рублей, областного - 3201,6 тыс. рублей, районного - 150 тыс. рублей.

Выручка от реализации товаров, работ и услуг за 2014 год составила 139757 тыс. руб., что на 20,3% выше уровня прошлого года, в том числе от реализации сельхозпродукции - 103339 тыс.рублей, или 122 % к уровню прошлого года.

Проведение мероприятий в отрасли растениеводства позволило увеличить урожайность зерновых на 2,3 ц/га и произвести зерна в полтора раза выше прошлогоднего, выдержать соотношение озимых и яровых культур, заготовить кормов на условную голову скота по 28,7 ц.к.е и сохранить плодородие почв.

В животноводстве полностью оздоровлено стадо крупного рогатого скота от лейкоза. Поголовье коров во всех категориях хозяйств сохранилось на уровне прошлого года, в сельхозпредприятиях района увеличилось на 3,9% и составило 974 головы.

Обеспечен прирост производства молока сельскохозяйственными организациями на 1,4% к уровню 2013 года. Продуктивность коров составила - 4492 кг, что на 15,6% или на 607 кг выше уровня предшествующего года. В очередной раз лидирует СПК колхоз «Заря», где продуктивность составила 5899 кг. (+ 817 кг).

Улучшилось качество выпускаемой продукции, в 2014 году на 20,3 % больше реализовано молока высшего сорта.

Производство скота и птицы на убой в хозяйствах всех категорий в

2014 году сократилось на 13,2% к уровню 2013 года. Снижение производства мяса обусловлено главным образом сокращением поголовья крупного рогатого скота в связи с проведением оздоровительных мероприятий.

Среднегодовая численность работников, занятых в сельскохозяйственной отрасли района составила 326 человек.

Фонд заработной платы 50842 тыс. руб. или 111,5% к уровню прошлого года.

Среднемесячная заработная плата составила 12996 рублей или 121,4 % к уровню прошлого года и 84,7% к среднеобластному показателю в сельском хозяйстве (15348 рублей).

Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития района и показателей эффективности является **бюджет**.

По итогам 2014 года в консолидированный бюджет района поступления по собственным доходам составили 69,4 млн. рублей или 115,6% к первоначальному годовому плану.

Сохраняется положительная динамика поступлений как налоговых, так и неналоговых доходных источников.

Наиболее высокие темпы роста к первоначальному плану обеспечены по следующим ведущим доходным источникам: налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения — рост 135 %, доходам от аренды муниципального имущества -143 %, земельному налогу — 115 %, прочим доходам от компенсации затрат бюджету — 207 %, доходам от продажи земельных участков в 14,5 раза.

В тоже время первоначальные плановые назначения по акцизам на нефтепродукты, единому налогу на вмененный доход, налогу на имущество организаций, налогу на имущество физических лиц, доходам от аренды земельных участков, плате за негативное воздействие на окружающую среду исполнены от 80,5 % до 95,0 %. Наиболее существенное недовыполнение в

сумме 1625,6 тыс.рублей отмечается по акцизам на нефтепродукты, в связи с изменением налогового законодательства.

В сравнении с аналогичным периодом прошлого года объем поступления собственных доходов (в сопоставимых нормативах) увеличился в 1,19 раза или с ростом 11,2 млн.рублей. Темп роста обеспечен по всем основным доходным источникам, за исключением налога на имущество организаций, доходов от аренды земельных участков и платы за негативное воздействие на окружающую среду.

Неплохие результаты по привлечению налоговых доходов вновь подтверждаются и аналитической информацией межрайонной инспекции федеральной налоговой службы № 8, согласно которой, из 6 районов и одного городского округа самый высокий процент налоговых поступлений за 2014 год по отношению к 2013 году — 114,6 % обеспечил Даровской район, в том числе, первая позиция по НДФЛ также сохраняется за нами -109,1 % (в среднем по территориям - 3,2 %).

Не смотря на рост фактических показателей, резервы по мобилизации доходных источников у района остаются значительные.

Так, общий объем задолженности в консолидированный бюджет по налоговым и неналоговым доходам в контингенте на 1 января 2015 года составил 2891,3 тыс. рублей или с ростом 2,4 %. Принимаемые органами местного самоуправления меры не смогли обеспечить положительную динамику, но повлияли на стабилизацию ситуации, так как за предыдущий период рост задолженности составлял - 1,8 раза. В общей сумме задолженности доля за организациями-банкротами составила 58 % или 1677,1 тыс.рублей.

Подведены итоги деятельности межведомственной комиссии за 2014 год, направленной на сокращение задолженности и привлечение доходов в бюджет. За анализируемый период с учетом выездных рейдов проведено 25 заседаний комиссии. Явка на заседания комиссии составила 62,5%. Сумма погашенной задолженности по приглашенным должникам исчисляется в объеме 1482,4 тыс. руб., что составляет 72,5 % от общего объема задолжен-

ности по ним в бюджет.

Кроме того, от имени межведомственной комиссии должникам направлены 164 письма-предупреждения о добровольном погашении недоимки по налоговым и неналоговым доходам на общую сумму 1642,8 тыс. руб., из которой добровольно погашено после получения писем 58,2 % задолженности.

Процедура административного воздействия, предусмотренная Закона Кировской области от 04.12.2007 № 200-3О «Об административной ответственности в Кировской области», влекущая наложение административного штрафа на руководителей организаций, индивидуальных предпринимателей, не явившихся (неоднократно) по письменному уведомлению на заседания МВК применена к 2 индивидуальным предпринимателям и 2 юридическим лицам.

Кроме того, направлены ходатайства в прокуратуру Даровского района о принятии мер принудительного воздействия к 5 лицам, систематически допускающим задолженность по налоговым и неналоговым платежам и не являющимся на заседания Комиссии, а также по 4 лицам, использующим наемный труд без оформления трудовых отношений.

В прошедшем году применена новая форма работы МВК – информирование Государственной инспекции труда в Кировской области о выявленных фактах выполнения работы гражданами без оформления трудового договора либо договора гражданско-правового характера.

В целях стимулирования органов местного самоуправления в части выполнения мероприятий по увеличению поступлений доходов в областной и местный бюджеты с департаментом финансов Кировской области на 2014 год подписано одноименное Соглашение. Муниципалитетам, заключившим Соглашения и обеспечившим результативность проводимых мероприятий будут предоставляться межбюджетные трансферты на стимулирование. Предварительные оценка поступлений за прошедший год гарантирует муниципаль-

ному району дополнительное стимулирование в сумме более 700,0 тыс.рублей.

Безусловно, в течение всего года решение вопросов местного значения зависело от качества организации бюджетного процесса, постоянной и планомерной работы по увеличению доходной части бюджета и продуманного расходования бюджетных средств.

В жилищно-коммунальном хозяйстве: прежде всего в 2014 году продолжили работу по капитальному ремонту с модернизацией поселковых очистных сооружений в пгт Даровской. Выполнены общественные работы по капитальному ремонту блока биологической очистки, осуществлена модернизация оборудования канализационно - насосной станции, приобретено технологическое оборудование блока биологической очистки общей стоимостью 3357,6 тыс. руб. за счет средств областного бюджета.

В рамках реализации муниципальной программы «Реформирование и модернизация жилищно-коммунального хозяйства Даровского района Кировской области на 2014-2016 годы» гражданам, чьи платежи за найм помещений и коммунальные услуги превышают допустимый уровень, предоставлена субсидия на оплату найма жилых помещений и коммунальных услуг в размере 254,0 тыс. руб. Субсидию получили 17 семей или 28 человек.

По муниципальной программы "Развитие транспортной инфраструктуры Даровского района Кировской области до 2015 года" выполнен капитальный ремонт дорожного покрытия участка автомобильной дороги пгт Даровской - с. Кобра протяженностью 852 метра, отремонтировано 556 метров улично-дорожной сети пгт Даровской. Общая стоимость выполненных работ составила 7847,6 тыс. руб.

В 2014 году в рамках реализации проекта по поддержке местных инициатив были продолжены работы по ремонту проезжей части ул. Набережная в с. Красное общей стоимостью 2040,9 тыс. руб., в т.ч. за счет средств областного бюджета 1500 тыс. руб., средств Лузянского сельского поселения -

240,9 тыс. руб., населения и спонсоров - 300 тыс. руб. Всего за 2013-2014 гг выполнены аварийно-восстановительные работы данной дороги на общую суммы 4031,9 тыс. руб.

Основные направления в развитии социальной сферы

<u>В образовании</u> приоритетными направлениями в 2014 году были мероприятия по лицензированию образовательных учреждений и укреплению материально-технической базы.

В прошлом году получена лицензия МБОУ ДОД ДДТ пгт Даровской на право ведения образовательной деятельности.

На подготовку образовательных учреждений к новому учебному году выполнен монтаж аварийного освещения во всех школах района на общую сумму 500 тыс. руб., произведен декоративный ремонт учебных помещений в МКОУ ООШ с. Кобра, текущий ремонт кровли здания МКОУ ООШ с. Верховонданка на общую сумму 250 тыс. руб., капитальный ремонт спортзала МКОУ СОШ с. Красное на сумму 650 тыс. руб.

Для обеспечения реализации государственного стандарта общего образования в начальной школе п. Ивановка дополнительно привлечено спонсорских средств на сумму 55 тыс. руб.

В 2014 году сделан очередной шаг по пути улучшения материальнотехнической базы отрасли культуры. В рамках реализации проектов по поддержке местных инициатив произведен капитальный ремонт здания по ул. Советская, 35, пгт Даровской для размещения в правом крыле первого этажа здания Даровского районного краеведческого музея на сумму 2,8 млн.руб.

Также в рамках ППМИ произведен частично капитальный ремонт здания Верховонданского сельского Дома культуры на сумму 1,7 млн. руб.

В рамках реализации муниципальной программы «Развитие культуры Даровского района Кировской области на 2014-2016 годы» приобретена орг-

техника в МКУК "Объединение муниципальных библиотек Даровского района" и МКУК "Даровской районный краеведческий музей" на общую сумму 33,5 тыс. руб., организована подписка на периодические издания на сумму 40 тыс. руб., проведены мероприятия по модернизации сети Интернет и к ее подключению библиотек района на общую сумму 43,4 тыс. руб.

С точки зрения формирования здорового образа жизни, повышения привлекательности района для молодежи исключительно важное значение имеет дальнейшее развитие в районе физкультуры и спорта. В районе ведут свою деятельность 8 коллективов физической культуры и 10 клубов по месту жительства, 2 из них в поселениях района. В военно-патриотическом клубе «РЭКС» занимается 68 человек. Клуб выступает на соревнованиях областного и межрайонного уровня, так в ноябре 2014 года участвовали в показательных выступлениях в г. Кирове. Ведется активная работа по вовлечению молодежи в военно-патриотический клуб, с целью организованного досуга детей и подростков.

Для создания условий развития физкультуры и спорта в сельской местности в 2014 году за счет средств областного бюджета проведен капитальный ремонт спортзала МКОУ СОШ с. Красное. Даровской спортивной школе приобретено спортивное оборудование на сумму 100 тыс. руб.

В плане социально-экономического развития сельских поселений и района в целом важное значение имеет осуществляемый в Кировской области **Проект по поддержке местных инициатив**. На территории района в 2014 году успешно реализовано 11 инициатив:

- произведен капитальный ремонт водопровода и водозабора в микрорайоне Матанцы пгт Даровской, дер. Хохловщина, с. Кобра, с. Окатьево, с. Вонданка;
- отремонтированы водопроводные сети на ул. Высоцкого пгт Даровской;

- произведено бурение 6 трубчатых колодцев и устройство водозабора в п. Ивановка;
- продолжена работа по капитальному ремонту водозабора в дер. Столбовы;
- произведен капитальный ремонт строительных конструкций здания по ул. Советская, 35, пгт Даровской (для дальнейшего размещения на 1 этаже здания Даровского районного краеведческого музея);
 - обустроено кладбище в с. Александровское;
- произведен частично капитальный ремонт здания Дома культуры в с. Верховонданка;
 - завершен ремонт проезжей части ул. Набережная в с. Красное.

В рамках реализации проектов по поддержке местных инициатив строительные и ремонтные работы выполнены на сумму 12,6 млн. руб., из них 9,7 млн. руб. – средства областного бюджета, 1,2 млн. руб. – средства местных бюджетов, 1,1 млн. руб. – средства населения и 0,6 млн. руб. – средства спонсоров.

Всего в районе за 4 года (2011-2014 годы) реализовано 32 проекта на общую сумму 29,3 млн. руб., в том числе за счет средств областного бюджета - 22,1 млн. руб., средств населения - 2,8 млн. руб., спонсоров - 1,2 млн. руб., местных бюджетов - 3,2 млн. руб.

Одной из обязанностей главы района является организация взаимодействия с органами местного самоуправления городских и сельских поселений.

С главами городского и сельских поселений проведено 7 семинаров по вопросам местного значения - это вопросы контрактной системы в сфере закупок, муниципальной службы, исполнения бюджетов поселений, выполнения требований пожарной безопасности граждан, состояние правопорядка на своих территориях, работа с муниципальным имуществом и земельными ресурсами и другие вопросы жизнедеятельности поселений.

Отработана такая форма взаимодействия администрации района и поселений, как работа межведомственной рабочей группы по вопросам увеличения налоговой базы бюджетов поселений. Работа группы носит выездной характер, что позволяет не только повысить собираемость местных налогов и сборов, но и выявлять объекты, не охваченные налогообложением, факты несоответствия масштабов производственной деятельности отдельных хозяйствующих субъектов отчетным данным.

В истекшем году была продолжена работа по благоустройству населенных пунктов, которая велась по нескольким направлениям.

В целях привлечения внимания населения, предприятий, организаций, учреждений района к вопросам благоустройства своих территорий была продолжена работа выездной рабочей группы по вопросам благоустройства населенных пунктов. Данная форма работы способствовала выявлению нарушений правил благоустройства, а также выявлению и положительного опыта в данной работе.

Для координации деятельности органов местного самоуправления городского и сельских поселений Даровского района в сфере благоустройства постановлением главы района создана межведомственная рабочая группа. В течение года проведено 7 заседаний межведомственной рабочей группы, на которых были просмотрены фотоматериалы по итогам проверок благоустройства территорий населенных пунктов района, проанализирована работа, назначены ответственные лица, даны оперативные поручения и определены сроки работы над ошибками. Работа рабочей группы будет продолжена и в 2015 году.

Во всех поселениях Даровского района систематизируется работа по выявлению собственников ветхих домов и строений: составлены реестры нежилых домов в границах поселений, подлежащих сносу, а с 2014 года начата работа по планомерному сносу таких строений. За отчетный период в поселениях района было снесено 8 ветхих домов и строений.

В районе систематически проводились месячники по санитарной очистке и уборке территорий в весеннее - летний период, в ходе которых проводилась работа по ликвидации несанкционированных свалок, был организован сбор и вывоз мусора, ремонтировались тротуары и пешеходные мостики, разбивались клумбы, обустраивались места массового отдыха людей.

В 2014 году проведен очередной районный смотр-конкурс по благоустройству территории Даровского района "Чистый район - своими руками" по 5 номинациям. В номинации «Лучшее муниципальное образование» победителем было признано Вонданское сельское поселение, что дало ему право для участия в первом областном конкурсе на лучшую организацию работы в сфере благоустройства. По результатам областного конкурса в категории «Сельские поселения и городские поселения, не являющиеся административными центрами муниципальных районов», Вонданское сельское поселение было признано одним из лучших, и заняло почетное 2 место, получив сертификат на сумму 35 тыс. руб.

Стоит отметить, что работа по благоустройству на территории сельских поселений продолжается и в зимний период: в Кобрском сельском поселении в декабре 2014 года главой поселения был организован и проведен зимний Конкурс снежных фигур по 5 номинациям, а в 2015 году запланирован зимний Конкурс ледяных фигур.

В целом работа по благоустройству и наведению порядка на территории Даровского района с каждым годом активизируется, благодаря совместным усилиям органов местного самоуправления, общественных организаций и населения.

Отмечу также, что муниципальным районом были приняты к осуществлению отдельные полномочия органов местного самоуправления поселений - это часть полномочий в сфере архитектуры и градостроительства, осуществление муниципального земельного контроля, осуществление внутреннего муниципального финансового контроля и контроля в сфере закупок,

часть полномочий по решению вопросов местного значения, необходимых для выделения земельных участков в счет невостребованных земельных долей и (или) земельных долей, от права собственности на которые граждане отказались. В текущем году практика передачи поселенческих полномочий муниципальному району будет продолжена.

В 2014 году в рамках переданных полномочий от контрольно-счетных органов муниципальных образований района председателем Контрольносчетной комиссии муниципального района проведено 39 проверок. Проверками охвачены финансовые и материальные активы всех муниципальных образований района на сумму 517 млн. руб. По результатам мероприятий подготовлено 21 заключение, 29 актов проверок и 8 аналитических справок. Для устранения выявленных нарушений в адрес проверяемых учреждений направлено 11 представлений, 5 информационных писем, 14 заключений с предложениями. В результате, устранено финансовых нарушений на сумму 298 млн. руб., привлечено к дисциплинарной ответственности 8 должностных лиц.

Одним из важнейших направлений нашей работы остается взаимодействие с населением, общественными формированиями, активом общественности. Именно через общение с населением узнаешь о проблемных вопросах, которые существуют на местах, ощущаешь остроту проблем.

С целью информирования населения о деятельности органов местного самоуправления, об изменениях законодательства, возможности граждан получить ответы на все интересующие вопросы с участием руководящего состава района проведено 35 сходов граждан.

Помимо информации, получаемой на сходах граждан, население информируется через районную газету «Слава труду» и официальный сайт органов местного самоуправления Даровского района, созданный в 2013 году. Создание собственного сайта помогло решить проблему поселений района по размещению информации о деятельности органов местного самоуправления.

С целью координации и информирования населения о положении дел в районе продолжена практика проведения ежемесячных совещаний с руководителями предприятий, организаций, учреждений, индивидуальными предпринимателями. В прошлом году проведено 8 таких совещаний, на которых рассмотрено 46 вопросов.

В 2014 году проведено 12 заседаний Даровской районной Думы и принято 83 решения. В соответствии с Регламентом для решения организационных вопросов, связанных с деятельностью районной Думы, более качественной подготовки проектов решений проведено 12 заседаний Совета районной Думы, на которых тщательно рассматривались предлагаемые проекты решений, вносились необходимые поправки, замечания, принимались решения выносить на заседание предлагаемый проект, отклонить или оставить на доработку.

2014 год — это год проведения ряда событий в социально-политической жизни. В сентябре 2014 года проведены выборы Губернатора Кировской области, выборы главы Лузянского сельского поселения и местные референдумы по введению средств самообложения граждан в Даровском городском поселении и 4 сельских поселениях района. Эти предвыборные компании, безусловно, повысили степень напряженности работы всех органов местного самоуправления, но, с другой стороны, дали дополнительную возможность для общения и диалога руководителей со своими избирателями и трудовыми коллективами по изучению проблем и путей их решения.

Являясь руководителем штаба по подготовке и проведению выборов, я ориентировался на результат, во-первых, по обеспечению максимальной явки избирателей на избирательные участки в день выборов, во-вторых, недопущение нарушений выборного законодательства. Считаю, что обе задачи удалось решить относительно успешно: явка на выборы Губернатора Кировской области составила 54,33 % от числа избирателей, что стало пятым результа-

том по явке избирателей среди 48 территориальных избирательных комиссий Кировской области.

Выборы состоялись без каких-либо нарушений выборного законодательства. На выборах Губернатора Кировской области 62,59 % избирателей отдали свой голос за Белых Никиту Юрьевича, на местных выборах главой Лузянского сельского поселения избрана на второй срок Ковалева Марина Владимировна, а в 4 сельских поселениях успешно проведен местный референдум по самообложению граждан, при этом решение принято о введении платежа с рассрочкой до 3 лет (соответственно, в ближайшие 2-3 года референдумы по самообложению проводиться не будут). К сожалению, в Даровском городском поселении референдум по самообложению не состоялся ввиду низкой явки населения на избирательные участки. При обеспечении явки 50% +1 голос референдум в городском поселении имел бы положительное решение, т.к. большинство из числа проголосовавших высказались за введение самообложения на территории поселения.

Насколько важен положительный результат проводимого референдума по самообложению граждан говорят цифры: так в 2013 году в 4 сельских поселениях района собрано 193,7 тыс. руб. средств самообложения. В качестве стимулирования муниципальных образований в 2014 году эти сельские поселения получили из областного бюджета по 1,5 рубля на каждый собранный рубль. Общая сумма дотации составила 290,6 тыс. рублей. Это хорошая материальная поддержка для поселений, которая направляется на благоустройство населенных пунктов или на решение других вопросов местного значения.

Глава района по понедельникам проводит общую планерку, где присутствуют глава администрации, заместители главы администрации и руководители отделов администрации района, глава городского поселения, руководители некоторых отделов и служб регионального и федерального подчинения на которой рассматриваются вопросы жизнеобеспечения населения, медицинского обслуживания, финансовые вопросы и многие другие.

Депутаты районной Думы активно участвуют в общественной жизни района, выступают спонсорами проведения различных спортивных и культурных мероприятий, оказывают помощь ветеранам, детям коррекционной школы, выделяют средства на реализацию проектов по поддержке местных инициатив.

В процессе работы осуществляется тесное взаимодействие районной Думы с органами и должностными лицами местного самоуправления района и поселений. В 2014 году депутаты принимали активное участие в работе комиссий, созданных районной Думой, главой района и администрацией района. В их числе:

- комиссия по использованию имуществом;
- комиссия по укреплению налоговой дисциплины;
- балансовая комиссия;
- аттестационная комиссия;
- комиссия по делам несовершеннолетних;
- инициативные группы по реализации ППМИ.

На 2015 год ставятся следующие задачи:

Первое. Сохранение социальной стабильности в районе.

Для этого необходимо:

организовать проведение постоянного мониторинга за уплатой налогоплательщиками текущих платежей;

назначить ответственных лиц для работы с наиболее крупными должниками бюджета и налоговыми агентами, не перечисляющими налог на доходы физических лиц;

организовать в поселениях работу с физическими лицами по уплате ими задолженности по имущественным налогам;

организовать в еженедельном режиме работу межведомственных комиссий по рассмотрению должников и работодателей, отражающих низкий

уровень заработной платы;

установить контроль за принятием исчерпывающих мер по взысканию задолженности по неналоговым доходам, администрируемым администрацией района.

Второе. Стабилизация ситуации в сельском хозяйстве.

- Реализация мероприятий по дальнейшему развитию животноводства и племенной работы.
 - Внедрение новых технологий в отрасли растениеводства.
- Привлечение субсидий по всем направлениям государственной поддержки.

Третье. Реформирование и модернизация жилищно-коммунального хозяйства.

- Это ремонт автомобильных дорог, улично-дорожной сети населенных пунктов.
- Подготовка объектов жилищно-коммунального хозяйства к новому отопительному сезону.

Четвертое. Вовлечение населения в решение вопросов местного значения.

- Реализация проектов по поддержке местных инициатив (в случае выделения субсидии из областного бюджета).
 - Обустройство населенных пунктов.
 - Активизировать работу общественных организаций.

Для того чтобы все намеченные планы и задачи были реализованы, необходимо депутатам районной Думы, главам муниципальных образований, специалистам администрации, всем присутствующим в зале нести ответ-

ственность за их выполнение. И выражаю надежду на дальнейшее сотрудничество, основанное по принципу взаимного уважения и понимания.

Благодарю за внимание!